

刘艳辉的武汉战"瘂"日志

□本报记者 王春霞 整理

自2月2日起,我市已先后派 出三批医疗队援助武汉抗击疫 情,队员们在武汉一线是如何奋 战的? 请看刘艳辉从前线发回的 这篇战"疫"日志。

时间:2月19日

人物:平煤神马医疗集团总 医院重症医学科副主任医师、河 南支援湖北第二批医疗队副队长 刘艳辉

"小扣柴扉久不开,迎面不觉 春已来",从鹰城一别,至今已经 18天。

来时,江城尚北风凛冽,满城

肃杀,而此时,雨水节气已至。空 气中已有吹面不寒杨柳风的况味。

我们省医疗队负责的C7东 病区,患者的情况也在趋于好 转。今日查房,发现符合出院标 准的患者已经有8名之多。其他 患者的临床症状也在不断减轻之 中,大多数新冠肺炎患者经两周 左右的治疗后,复查CT,可见肺部 斑片状阴影明显吸收。

今日与同济医院医务处沟 通,发现目前全院12个病区都出 现了空床现象。这是件好事情, 要知道,两周前,疫情形势严峻, 很多病人住不上院,作为主收危 重症新冠肺炎患者的中法新城院 区更是一床难求。

能感觉得到,目前形势不如 前些日子吃紧了,但仍不可掉以 轻心,因为临床上有些病人明明 症状趋于好转了,却又突然急转 直下,这其中包括武昌医院刘智 明院长。据最新指南及病理解剖 结果显示:新冠肺炎会诱发机体 自身免疫攻击,并且存在攻击心 脏导致脓毒症心肌病的可能。所 以我们在筛选出院病人时也严格 按照国家标准来进行甄别。

今日,接我们医院宣传科通 知,要队员每人照一张半身照。 因平时我们都处于紧张工作之 中,且按照省卫健委要求,下班后 尽量减少队员聚集性活动。故此 次拍照给了我们在一起一聚的宝 贵机会,虽然只有十分钟不到,但 仍感觉得到大家都很开心。毕 竟,繁忙的工作需要适度的闲暇 予以调节,在这种特殊时期,有什 么事情能比和大家在一起更开心

得悉总医院赴武汉第3批医 疗队18名队员已经于今日22:00 抵达武汉,暂入驻当地学生公寓 (此处距武汉中心医院30多公 里),他们支援的是武汉中心医 院。相信他们经过培训上岗后一 定会和我们一样,全力战斗在武 汉抗疫一线。



街道干部专车护送 探亲军人顺利归队

口记者 李霞

本报讯"谢谢你们!真没想 到一个电话就解了我燃眉之急, 我现在刚下火车……"昨天上午8 点多,经过两天奔波,终于顺利返 回辽宁大连某部的现役军人张 正文给新华区西市场街道武装 部负责人陶镇国打来了感谢电

张正文今年29岁,家住西市 场街道团结路社区北团小区。他 在辽宁大连某部服役已9年,今 年春节期间回平探亲。一周前, 张正文接到部队电话,要求其于2 月20日前返回。可是,由于受疫

情影响,我市小区实行封闭管 理。情急之下,他抱着试试看的 态度,拨通了西市场街道武装部 的电话。

昨天下午,陶镇国说,正在 值班的他了解到张正文的情况 后,立即向上级进行了汇报。在 收到张正文准备2月18日下午6

点从宝丰火车站归队的信息后, 当日下午2点多,他与单位司机 张强开着一辆防疫专用车来到 张正文所住小区门口, 先对张正 文的行李等物进行了消毒,随后 开车将他护送到宝丰火车站,嘱 咐他一定要做好自我防护,确保 安全到达。

三位90后的抗疫小故事

□本报记者 牛超

为防止新冠肺炎疫情扩散, 连日来,我市上下一心,众志成 城,医护人员、社区人员、村镇党 员、普通市民纷纷投身抗疫一线, 为人民的身体健康和生命安全筑 起一道安全防护网。他们中有古 稀老人,也有90后年轻人。昨天, 记者采访了3名90后。

"朱丽,你咋了?又想孩子 了?"昨天中午,看到朱丽掉泪,新 华区新新街街道前进社区网格员 牛大娇问。

朱丽是新新街街道前进社区 的工作人员,一名90后年轻母亲, 女儿刚满1岁。大年初二,朱丽接 到单位的电话,考虑到社区人手 不足,她狠狠心,提前给孩子断 奶,自己投身到疫情防控中。连 日来,她奔波在辖区抗疫一线,宣 传防疫知识、协助同事做好日常 回访排查……每天只能在中午或 晚上吃饭时,跟女儿视频一下。 女儿刚刚学会喊"妈妈",每次视 频,看着女儿哭着喊"妈妈",朱丽 只能强忍着泪,一遍一遍地哄孩

马鹏飞也是前进社区的工作 人员,一位90后大小伙。作为社 区"机动组"成员,哪里需要哪里 就有他的身影,最高工作纪录是 一天连续工作20个小时。前段时 间辖区出现疑似病例,他不怕危 险,主动要求在卡点值守。"我年 轻,身体好,多干点不碍事!"他

余小妮也是年轻的90后妈 妈,刚到前进社区上班,就遇到

防控抗疫任务。她见缝插针地 熟悉社区工作流程,很快成为社 区疫情排查组的中坚力量,每天 协助排查、汇总排查情况、制作 表格……为了不影响孩子,她 每天只敢隔着门和孩子说几句

"这场疫情让我们这些90后 证明了自己,我们也是有担当、有 责任的一代。希望疫情快些结 束,我们也能早点回家抱抱、亲亲 孩子。"提起这些天的抗疫经历, 朱丽说。

父女同穿"红马甲" 义务上阵获点赞

口记者 杨元琪

本报讯 父亲冲锋在前,女儿也 不甘落后。卫东区鸿鹰街道天宏 社区居民赵根建、赵海茹父女俩齐 上阵,成为疫情防控志愿者,赢得 众人点赞。

"今天中午俺家要改善生活 了,多亏你们父女俩。"2月18日中 午,居民陈女士收到代购的新鲜蔬 菜,向赵根建、赵海茹伸出了大拇 指。近来小区封闭,大家买菜成了 问题,赵根建主动联系菜农,建立 了天宏社区27号楼蔬菜采购群,每 天晚上把蔬菜品种、价格发到群里 供居民们挑选。第二天,赵根建和 女儿去小区门口取菜。三轮车上 装了满满几百公斤蔬菜,赵根建在 前面骑,女儿在后面推。运到小区 后,赵根建通知大家来领菜。为了 避免人群聚集,他采取间隔发通知 的方式,但这样一来工作量就加大 了。所有蔬菜发完都下午1点多 了,父女俩这才回家吃饭。

赵根建是天宏焦化职工,赵海 茹是四川电影电视学院大二学 生。战"疫"打响以来,除了送菜, 每天晚上大家休息后,赵根建都要 去车棚喷洒消毒剂。居民任师傅 知道后,送来了专业喷洒设备。父 亲的默默付出打动了女儿,赵海茹 也开始跟着他当起"义务消杀员", 父女俩配合越来越默契。每天晚 上赵根建提前10分钟下楼调配消 毒液,8点女儿准时下楼,背起喷雾 器,不到一个小时便能完成整个车 子棚的消杀工作。

2月17日中午,一位邻居遇到紧 急状况,需前往平顶山南高速口乘 车前往郑州,但小区封闭,车开不出 去。"我骑摩托送你,咱们楼下见。" 赵根建说着,放下手中碗筷便出了 家门。在做好各项出入登记后,赵 根建载着邻居飞驰而去,回到家已 经下午两点,饭菜早已凉透。

"有力出力,比起医护人员,我 们还是好点。"赵根建说。"赠人玫 瑰,手有余香。这是我爸最常说的 一句话,他是这样做的,我当然也 不能落后。"赵海茹说。

爱心菜频频送上门 残疾母子写信感谢

口记者 李霞

本报讯"那天下午你们给我送 菜刚走一会儿,天公不作美,下起了 大雨,刺骨的寒风使劲吹。石书记, 你们几个冷吗……"昨天上午,77 岁的罗惠英托人将自己写的一封感 谢信送到卫东区建设路街道神马社 区党委书记石慧凡手中。

罗惠英家住湛北路13号院,今 年77岁,是原市副食品公司退休工 人。她老伴儿早年去世,视力二级 残疾、年迈的她与肢体残疾、有多种 疾病的儿子相依为命。近段时间小 区封闭,他们已经连续多日没出家 门,正为家里没菜发愁。

"10日中午,社区石书记等人来 到俺家,给我们送来了青菜、鸡蛋、 面、馍和一大桶食用油,14日下午,又 送来一大兜青菜……可够我们娘俩 儿吃一阵子了。"罗惠英说,她文化程 度不高,视力又不好,这封感谢信是 她查字典用四五天时间写成的。

昨天下午,石慧凡说,包括罗阿 姨在内的6个孤寡、残疾、重症居民家 庭是社区重点照顾对象,工作人员会 定期为他们送爱心菜及生活用品。